
ක ොවිඩ් 19වති ඳාව඼ 7 ලන වතිය 

ලෘත්තය  ඳරිදිය. 

ඔබකේ කඳර දැනුම සිහිඳත් ර ගැනීම ව඲ශා 18 පුණරීක්඿ණ අභ්‍යාවය  රනන. 

 ක්‍රියා ාර ම 1 ශා      රනන.  

 ඒ අනුල ක්‍රියා ාර  3 හ හි ලව ල ව 3ර්ණකණ රනන. ඔබකේ නුනු 3 ාතා වැලැරදිල ඼බා ගනකන  න 3    
 

 
  

වදශා හ.1 ට ආවනන අගයක් ඼ැකබනු ඇත. 

 ඹ්නෑම  ලෘත්තය    
 

 
  වැයත අගයකි. එය 𝜋 ක඼ව ශැදිනකේ. (ෆයි) ක඼ව  ශැදිනකේ. 

ක 3 අනුල                                                                          
 

 
     π 

                                                                                             (c =  πd) 

                                                                      වි඾්  3භ්‍ය අරය කමන කදව ණයකි . 

                                                                                    d  =  2r 

                                                                               (     𝜋   කේ. 

                                                                      කමහි   π          කශෝ 
  

 
 ක඼ව ගනු ඼ැකේ  

                                                                                     
  

 
  ක඼ව  ගනන    

වැදසුන  ( 1) 

                                             ලන ලෘත්තය  ඳරිධිය කවොයනන    

                           C   =  2 𝜋  

                                 =  2  
  

 
    

                                 =  88 cm 

වැදසුන  ( ) 

                                  𝑑  =   හ 
 

 
     ලන ලෘත්තය  ඳරිධිය  කවොයනන. 

                              C  =  𝜋𝑑 

                                   = 
  

 
   

 

 
 

                                   = 
  

 
  

 

 
                                ක 3 අනුල 18.1 අභ්‍යාව  රනන. 



 

අණකධ ලෘත්තා ාර   ආව්තරය   ඳරිනුතිය . 

වැදසුන  (  1 )  ඳශත රූඳකේ ඳරිනුතිය කවොයනන. 

 

 

 

 

අණකධ  ලෘත්තකේ   චාඳ  දිග     
 

 
𝜋𝑑 

                                             =  
 

 
     

  

 
    

                                             = 22 cm 

 

 

ඳරිනුතිය                               =  චාඳදිග + වි඿්  3භ්‍ය 

                                           =       +  14 

                                           =  හ6cm 

 

ක 3 අනුල  18.   ශා  18.හ  අභ්‍යාව  රනන. 

 


